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Αγιασμοί για τη νέα σχολική χρονιά – Το μήνυμα 
του Μητροπολίτη Μονεμβασίας
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Μονεμβασίας και Σπάρτης

Το πρωί της Τετάρτης 11 Σεπτεμβρίου 2024 τα σχολεία όλων 
των βαθμίδων άνοιξαν τις πόρτες τους, για να υποδεχθούν τη 
μαθητιώσα νεολαία.

Ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Μοπνεμβασίας και Σπάρτης κ. Ευστάθιος αρχικά 
τέλεσε τον Αγιασμό στο 3ο Δημοτικό Σχολείο Σπάρτης και απηύθυνε τον πατρικό 
του λόγο σε παιδιά και εκπαιδευτικούς. Ακολούθως, ο σεπτός Ποιμενάρχης μετέβη 
στο Μουσικό Σχολείο Σπάρτης, όπου επίσης τέλεσε τον Αγιασμό. Στην μεστή 
νοημάτων ομιλία του εξέφρασε ευχές για μία εποικοδομητική σχολική χρονιά, με 
σωστή ελληνορθόδοξη στόχευση και λιγοστά προβλήματα.

Σημειώνεται ότι και στις δύο τελετές Αγιασμού παραβρέθηκαν ο 
Αντιπεριφερειάρχης Π.Ε Λακωνίας κ. Θεόδωρος Βερούτης και ο Δήμαρχος Σπάρτης 
κ. Μιχάλης Βακαλόπουλος.
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Ακολουθεί η Εγκύκλιος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτη προς τους 
εκπαιδευτικούς και τη μαθητιώσα νεολαία:

Αγαπητά μου παιδιά, προσφιλέστατοί μου εκπαιδευτικοί,

Και εφέτος, με τη θαυμάσια ευκαιρία της πολύ σημαντικής θρησκευτικής τελετής 
του αγιασμού για την έναρξη ενός ακόμη σχολικού έτους, θεωρώ ύψιστο 
ποιμαντικό χρέος να ανοίξω την καρδιά μου και να ξεδιπλώσω τη σκέψη μου σε 
εσάς, τους ευσυνείδητους εκπαιδευτικούς και τους μαθητές των σχολείων της Ι. 
Μητροπόλεώς μας, που αποτελείτε ένα αξιόλογο κομμάτι της κοινωνίας μας.

Παιδιά μου, ενσαρκώνετε τις χρυσές ελπίδες για τη συνέχεια και τη βελτίωση της 
κοινωνίας μας. Ως αφετηρία των σκέψεών μου, λοιπόν, καταθέτω την πολύ μεγάλη 
αλήθεια, ότι στα δικά σας χέρια, εμείς οι ενήλικοι, που δεν μπορούμε πάντα να 
είμαστε περήφανοι για τη στάση μας απέναντί σας, θα παραδώσουμε αύριο την 
κιβωτό του πολιτισμού μας. Τότε εσείς θα αναλάβετε τη σκυτάλη ως φίλεργοι 
αθλητές του πνεύματος και της χριστιανικής πίστεως, για να ανυψώσετε και να 
εμπλουτίσετε τη λαμπρή κληρονομιά των προγόνων μας, που διαμορφώθηκε από 
τη συνάντηση της αρχαίας ελληνικής σοφίας με τη διδασκαλία του Χριστού μας. 
Θα κληθείτε να διατηρήσετε άσβεστο το πνευματικό Φως που διαχέεται από την 
αξιοθαύμαστη συνάντηση Ελληνισμού και Χριστιανισμού και κατάφερε, διαλύοντας 
το σκότος και την πλάνη της ειδωλολατρίας, να φωτίσει ολόκληρη την Οικουμένη. 
Η αποστολή σας, δηλαδή, δε θα πρέπει να είναι μόνο η κοινωφελής αξιοποίηση και 
επαύξηση των υλικών επιτευγμάτων αλλά πρωτίστως η προάσπιση των ηθικών 



αξιών και ιδεωδών μέσα από την εφαρμογή τους στην καθημερινή ζωή, με 
ανώτερο σκοπό μία καλύτερη, μία ανακαινισμένη κοινωνία σύμφωνα με τα όνειρά 
σας.

Το κυρίαρχο σύνθημά σας, η μοναδική πυξίδα σας ας είναι το «αγαπάτε 
αλλήλους». Αυτή είναι η ανυπέρβλητη αξία, η κορυφαία αρετή που ανέτειλε μέσα 
από τη σωτήρια διδασκαλία του Ιησού, όταν ήλθε το πλήρωμα του χρόνου και το 
ανθρώπινο πνεύμα κατάφερε ένα τεράστιο φτερούγισμα από την αρχαία Ελλάδα 
στη Ναζαρέτ. Και τι σημαίνει το «αγαπάτε αλλήλους»; Σημαίνει τη γνήσια, την 
ανυστερόβουλη, τη θυσιαστική αγάπη προς όλους τους ανθρώπους χωρίς 
διακρίσεις. Αυτή η αγάπη αποτέλεσε και τη βάση του πολιτισμού μας παράλληλα 
με την επιστημονική και τεχνολογική πρόοδο.

Παιδιά μου, τώρα περνάτε το ακρωτήρι των θυελλών και ζείτε την «ηλικία των 
καταιγίδων». Στα ανήσυχα αλλά σημαντικά αυτά χρόνια τα οποία τώρα διανύετε 
τοποθετήστε ως θεμέλιο της προσωπικότητάς σας, μαζί με την επιστήμη, και την 
αρετή, με κορυφαία την αγάπη. Είναι ο πιο μεγάλος θησαυρός. Θα είστε πάντα και 
σε όλα ανίκητοι. Κανένα ρεύμα δε θα σας παρασύρει ποτέ. Και, όπως τα ζωντανά 
ψάρια των ποταμών αυτά μόνο πάνε κόντρα στο ρεύμα, που τα πάντα παρασύρει, 
έτσι και εσείς θα πάτε αντίθετα στο δυνατό ρεύμα της κοινωνίας, που 
χαρακτηρίζεται από εγωισμό και ταπεινά συμφέροντα. Συνεργαστείτε, επίσης, όσο 
μπορείτε στενότερα με τούςαγαπημένους σας γονείς, τους ενθουσιώδεις, σεμνούς 
και σώφρονες εκπαιδευτικούς, τους υπεύθυνους κοινωνικούς παράγοντες και τους 
εκκλησιαστικούς σας καθοδηγητές. Οπωσδήποτε με αυτές τις προϋποθέσεις θα 
προσφέρετε αληθινό κοινωνικό έργο και τελικά, με τη βοήθεια του Θεού, θα 
κατακτήσετε τη γνήσια χαρά και την πραγματική πρόοδο, που σας εύχομαι με όλη 
μου την καρδιά.

Ολοκληρώνοντας απευθύνω τον λόγο και προς εσάς, τους άξιους Εκπαιδευτικούς 
μας, για να σας διαβεβαιώσω ότι ευρίσκομαι συνεχώς πλησίον σας και προσπαθώ 
να συμπαρασταθώ στο επίπονο και πολλαπλώς πολύτιμο έργο σας. Σας παρακαλώ, 
επίσης, να έχετε πάντα στη δημιουργική σας σκέψη την αναμφισβήτητη αλήθεια 
ότι στο πλαίσιο της αποστολής σας, εκτός από τη μετάδοση της εγκυκλίου 
παιδείας, κορυφαία θέση πρέπει να έχει και η ουσιαστική θετική συμβολή σας διά 
του προσωπικού παραδείγματος στη διάπλαση της προσωπικότητας των μαθητών 
σας.

Καλή χρονιά και ευλογημένη

Ο ΜΗΤΡΟΠΟΛΙΤΗΣ ΚΑΙ ΠΝΕΥΜΑΤΙΚΟΣ ΣΑΣ ΠΑΤΕΡΑΣ


